

## 两高出台诈骗司法解释

# 发5000条诈骗短信就可定罪

最高人民法院、最高人民检察院7日联合发布了《关于办理诈骗刑事案件具体应用法律若干问题的解释》。根据解释,电信诈骗行为将受到从严惩处。这一司法解释自2011年4月8日起施行。

解释明确了诈骗罪的定罪量刑标准,结合我国经济社会发展的实际和诈骗犯罪的发案形势,将最低入罪门槛由原来的2000元提高为3000元。根据解释,诈骗公私财物价值3000元至1万元以上为刑法规定的“数额较大”,3万元至10万元以上为“数额巨大”,50万元以上的为“数额特别巨大”。

解释将电信诈骗行为规定为可酌情从严惩处的情节,规定了5种情形酌情从严惩处:通过发送短信、拨打电话或者利用互联网、广播电视、报刊等发布虚假信息,对不特定多数人实施诈骗的;诈骗救灾、抢险、防汛、优抚、扶贫、移民、救济、医疗款物的;以赈灾募捐名义实施诈骗

的;诈骗残疾人、老年人或者丧失劳动能力人的财物的;造成被害人自杀、精神失常或者其他严重后果的。

解释规定,诈骗未遂,以数额巨大的财物为诈骗目标的,或者具有其他严重情节的,应当定罪处罚。利用发送短信、拨打电话、互联网等电信技术手段对不特定多数人实施诈骗,诈骗数额难以查证,但发送诈骗信息5000条以上,或者拨打诈骗电话500人次以上以及诈骗手段恶劣、危害严重的,应当认定为刑法规定的“其他严重情节”,以诈骗罪(未遂)定罪处罚。

解释还规定,明知他人实施诈骗犯罪,为其提供信用卡、手机卡、通讯工具、通讯传输通道、网络技术支持、费用结算等帮助的,以共同犯罪论处。

另外解释也明确了可予以宽处罚的情形,规定诈骗近亲属的财物,近亲属谅解的,一般可不按犯罪处理,确有追究刑事责任必要的,具体处理也应酌情从宽。

### 延伸阅读

#### 电信诈骗犯罪猖獗

近年来电信诈骗犯罪十分猖獗,电信诈骗集团的首要分子在幕后组织操纵整个犯罪实施,雇用人员为诈骗窝点搭建网络平台,提供服务器及改号服务,他们发送诈骗信息,拨打诈骗电话并接听回拨电话,并雇人赴各城市转款、提现,将赃款转至多个不同账户,最后通过地下钱庄转移。

诈骗信息、诈骗电话的内容主要涉及中奖、购车退税、电话欠费、信用卡消费、灾区募捐、网络购物、股票走势预测、彩票中奖、冒充熟人、绑架勒索等。犯罪分子往往利用改号技术冒充国家机关、公共服务机构的电话号码行骗,事先会精心设计骗局,行骗过程中根本不与被骗对象接触。2009年,仅上海、江苏、浙江、福建、广东5省市的群众因电信诈骗造成的损失就高达10多亿元。(据《北京晚报》)



#### 重庆女“黑老大”丈夫自首

4月7日,犯罪嫌疑人常量在逮捕证上签字。当日,在重庆女“黑老大”王婉宁被引渡回国后,王婉宁的丈夫、重庆“亮点”茶楼组织领导人参加黑社会性质组织案、组织强迫卖淫案的涉案犯罪嫌疑人常量向重庆警方投案自首。常量是乘坐CA4354航班到达重庆江北国际机场的。(新华社发)

## 卫生部将开展专项行动减少抗菌药物不合理使用 医院滥用抗菌药物 院长将受处分

新华社北京4月7日电(记者 胡浩)卫生部副部长马晓伟7日在北京举行的世界卫生日主题活动上表示,卫生部将采取系列措施加强抗菌药物临床应用管理,并将开展全国抗菌药物临床应用专项整治行动,减少抗菌药物不合理使用。

在卫生部和世界卫生组织联合主办的首届合理用药会议暨2011年世界卫生日“抵御耐药性——今天不采取行动,明天

就无药可用”主题活动启动仪式上,马晓伟说,细菌耐药性已经成为全球严重的公共卫生问题。近年来部分国家和地区甚至出现了对几乎所有抗菌药物耐药的多重耐药细菌,也就是所谓的超级细菌,人类再次面临感染性疾病威胁。

据介绍,卫生部将组织专项检查组,不定期进行检查。对于检查结果不合格的医疗机构,将进行全国通报并协调地方政府

给予机构主要负责人和有关当事人诫勉谈话或行政处分。同时,卫生部将尽快起草并下发《医疗机构抗菌药物管理办法》,进一步明确医疗机构抗菌药物合理使用的责任人,明确抗菌药物分级管理、处方点评等相关制度。

据世卫组织公布的数据显示,目前全球每年约有44万个耐多药结核病新发病例,至少造成15万人死亡。

## 长鬃山羊与梅花鹿 16日登陆刘公岛

新华社台北4月7日电(记者 查文晔)“繁星和点点,喜羊羊和乐羊羊,祝福你们过得平平安安,到一个新的环境不要害羞,记得要向新朋友们介绍台湾的生态环境。”伴随着幼儿园小朋友大声读出的祝福,两个天灯造型的红色大气球冉冉升起。

台北市立动物园7日上午举行“永安安康——为长鬃山羊与梅花鹿祈福”活动,近百名幼儿园小朋友和小学生参加,用自编自演的节目和手写的

纸条为两对可爱的动物祈福。2008年11月,海基会与海基会在台北举行恢复协商后的第二次会谈。海基会宣布将向大陆同胞赠送长鬃山羊、梅花鹿。2009年年底,大陆有关方面确定山东威海刘公岛森林公园作为接收长鬃山羊和梅花鹿的地点。

台北市立动物园园长叶杰生表示,长鬃山羊喜羊羊、乐羊羊,和梅花鹿繁星、点点,将于16日搭乘货机从桃园机场飞赴山东威海。

## 南京一妇女体内“藏”针 50多年

新华社南京4月7日专电(记者 朱旭东)记者7日从东南大学附属中大医院了解到,南京一女性患者在体检时意外发现心脏里有异物,手术后才知竟然是绣花针。此时针已经锈迹斑斑,其中一根在心内的绣花针有3厘米长,已经“藏”了50多年。

据患者介绍,她今年58岁,童年时,她的父亲是个有名的鞋匠,家里有好多缝鞋子、缝衣服的针。她和几个玩伴一起玩时,针不知怎么回事就扎进

了她的肚子。年幼的患者只知道哭,家人也没太在意,当时也请了医生,在她的腹壁下还取出了一根针。

两个月前,患者体检做胸片,医生意外发现其心脏、肝脏、腹壁下都有金属异物。专家仔细询问了患者病史,了解到患者小时候的扎针病史,考虑可能是那时候的针藏匿在体内。医生先取出了患者腹壁下一根1.5厘米长的针,随后切开右心房和房间隔,取出了一根3厘米长的绣花针。

## 基层公务员 5年内培训一遍

新华社北京4月7日电(记者 赵超)记者从国家公务员局获悉,由人力资源社会保障部、国家公务员局制定的《2011~2015年行政机关公务员培训纲要》日前出台。纲要指出,到2015年,全国公务员参训率进一步提高,新录用公务员全员参加初任培训,任职培训制度

基本落实,乡镇、街道和公共服务部门基层公务员培训一遍,全国公务员培训管理者培训一遍。

据介绍,未来5年,公务员培训的主要内容包括:思想政治理论;推动科学发展、促进社会和谐能力;依法行政;职业道德;专门业务;学历学位教育。培训方式包括:脱产集中培训;自主

选学和网络培训;自学和在实践中学习。

纲要提出要健全培训激励约束机制,其中规定,提拔担任县级以上领导职务公务员,要达到规定的培训时间,确因特殊情况在提任前未达到的,须在担任后1年内完成规定培训,仍未完成的要延长试用期。

**洛阳人,看洛阳手机报**

权威、专业、及时、准确

- 洛阳手机报每日推送洛阳热点新闻,让您第一时间了解洛阳最新资讯,时尚实用,服务贴心。
- 洛阳手机报本频道新闻内容全部实时更新,准确率99%以上。

● 移动用户发送短信 LYD 到 10658300 订购, 3元/月, 不收GPRS流量费。

● 联通用户发送短信 712 到 10658300 订购, 3元/月, 不收GPRS流量费。

## 浙江“亿万富姐”吴英案二审开庭

新华社杭州4月7日电(记者 袁立华)备受社会关注的浙江东阳“亿万富姐”吴英集资诈骗案二审7日在浙江省金华市中级人民法院开庭审理。2009年,浙江省金华市中级人民法院以集资诈骗罪一审判处吴英死刑,剥夺政治权利终身。吴英不服,提起上诉。

2009年4月16日,吴英因被金华市检察院指控涉嫌非法集资罪在金华市中级人民法院受审。同年12月18日,金华市中级人民法院作出一审判决,认定从2005年5月至2007年2月,吴英以高额利息为诱饵,以投资、借款、

资金周转等为名,先后从林卫平、杨卫陵、杨卫江等11处非法集资人民币7.7亿元,用于偿还本金、支付高额利息、购买房产、汽车及个人挥霍等,实际集资诈骗3.8亿元,以集资诈骗罪一审判处吴英死刑,剥夺政治权利终身,并处没收其个人全部财产。2010年1月,吴英不服一审判决,提起上诉。

据了解,此次庭审,吴英借资的行为是否属于“集资诈骗”成为争议焦点。吴英及其辩护律师仍认为吴英属于民间借贷,不构成集资诈骗罪。